
XV. évfolyam. Baja, 1912. augusztus ho 1. 61. szám.

Megjelen minden csütörtök ös 

Előfizetések és hirdetések Kollár A. 

vétetnek fel.

vasárnap reggel.

könyvkereskedésében

és hasznos 
tanfolyam.

Az Országos Háziipari Iparművészeti 
Szakiskola három hétre tanfolyamot 
nyit Baján az Iparostanonciskola rajz
termében (Cziríusz Feren-utca 27.) Ezen 
tanfolyamon a tanítványok rendkívül 
szép és értékes munkák készítésére kap- i 
nak oktatást, melynél kedvesebbet laká- . 
sunk s magunk diszitésére, vagy mint 
ajándéktárgyakat is a'ig tudunk elkép
zelni Szükség esetén általuk a hozzá
értő biztos keresethez juthat.
Az általános Közjótékonysági Egyesület 
megbízásából Kiss Valéria fogja a tan
folyamot vezetni. E tisztes urhölgy a 
Székesfővárosi Ipariskola Szövőipar
tan műhelyében is dolgozott hosszú ideig 
s az ottani vezetőség legszebb elismerő 
okmányát érdemelte ki magának. Ne 
kém volt alkalmam okmányok alapján 
Kiss Valéria kilétéről, alapos szakkép
zettségéről, nagy munkakedvéről s más 
városokban elért fényes sikereiről sze
mélyes tapasztalatot szereznem s a ki
állított gyönyörű készítmények meg
szemlélése után meggyőződnöm arról, 
hogy megtanítja növendékeit: A keleti 
(perzsa, szmirna, bochara) szőnyegszövés 
technikájára; női felső ruha szabás-, 
varrás- és mintarajzolásra; fehérnemű 
és gyermekruha szabás-, varrásra; a 
finomabb kosárfonás minden ágára; 
kalapfonás-, varrás-, díszítésre ; művirág
készítés minden nemére; bársony vasa
lás és égetésre; vászonra és selyemre 
való olaj és akvarell festésre; fafaragásra 
s égetésre; rézdomboritásra: csipke szö
vés-, varrás- és verésre s a hímzések 
minden technikájára — mondom meg 
győződtem róla, hogy e program m nem 
puszta aufsneidolás, hanem készpénz és 
drága érték, amiért is minden bájos 
földimnek, szegény vagy gazdag, intelli
gens vagy csak erre törekvő, igazán 
csak a legmelegebben tudom ajánlani 
a tanfolyamon való részvételt. Méltóz- 
tassék személyes tapasztalatot szerezni, 
hogy e tanfolyam végzése óriási hasznot 
és áldást jelent a szépnem művészi 
kultúráját illetőleg. Számos más városi 
elismerő levél is erről tanúskodik.

Felelős szerkesztő : 

Nemes József dr. 
Szerkesztő: Attlay.

A tanfolyam azonnal megkezdhető 
Beiratkozni lehet egy korona beiratási 
dij fizetésével a fönt nevezett helyen. 
A tandíj óránként tiz fillér. A teljes 
vagyontalanok ingyenes oktatásban ré
szesülnek. Tanidő naponta 8—12 és 
d. u 2—6-ig.

A tanfolyamon tanított tárgyakból a 
szakiskola igazgatósága kiállítást rendez 
ugyancsak a nevezett helyiségben. Va
sárnaptól jul 4-től kezdve az érdeklő
dők bármikor megtekinthetik. A kiállí
tott szép munkák olcsó áron eladók.

Figyelő.

Néhány szó 
egy afférhez?

Az igazi újságírónak mindenütt, de főleg 
kisvárosokban, valami hatodik érzékkel kell 
bírnia, hogy meg tudja Ítélni mi való a nyil
vánosság elé, s mi magánügy annyira, hogy 
annak a nyilvánosság előtt való pertraktálása 
tisztességtelen dolog. A mi városunk újságírása 
e tekintetben sokszor szinte a komikusságig 
fegyelmezett s a helyi lapok hasábjain aligha 
jelent meg ezideig cikk, amely egyesek ma 
gánügyeiből csinált volna országraszóló szen
zációt. E tisztességesség — melynek túlzott
sága már speciálisán mindenkitől függő, kis 
egzisztenciáju lapok félénksége — következ- 
méhye igen gyakran az is, hogy olyan dol
gokat is elhallgatnak, amelynek a hírlapokban 
való szóvátétele csak hasznos lenne a társa
dalomnak s az egyeseknek is.

Most is olyan ügyről beszélnek városunkban, 
amelyet közismertebbé már e cikk sem tehet, 
de amelynek homályosságai s érthetetlenségei 
önkéntelenül is jó néhány kérdést hagynak 
válaszolatlanul. E kérdéseket fogom felvetni, 
a választ azonban a társadalom Ítéletének, 
vagy az affér szereplőinek kellene megadniok. 
Az ügy — minden ilyes ügy — pletykán 
kezdődik. Egy fiatalember, az affér egyik sze
replője, állítólag sértően viselkedett az utcán 
egy színésznővel szemben, amire a színésznő 
ruháit vivő színházi szolga az illető fiatalem
bert arculcsapta. A kisvárosi viszonyoknak 
megfelelően, másnap mindenki beszélt erről a 
dologról, aminek következtében a helybeli 
tisztikar egyik hadnagya azt a kijelentést 
tette, hogy ő olyan emberrel, aki nem kért 
elégtételt e tettlegesség után, nem ül egy 
asztalhoz. A pletyka sebes szárnyai persze 
röpítették ezt a kijelentést a másik fiatalom 
bér fülébe, aki erre provokálta a hadnagyot.

* A nyílttéri nyilatkozat már csak e cikk ki
szedése után jutott lapunkhoz. Szerk.

Kk'inzetés) árak •
Égisz évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. öO Ilii. Egyes szám ára 10 fillér. 
Hirdetések Jutányosán számíttatnak.

A tiszt az elégtételadást megtagadta, mert 
diszkvalifikálónak tartotta a megpofozást s 
ezután mir csak egyetlenegy fórum van, 
amely dönthet ez ügyben, ez a becsületbiró- 
ság. Azt hiszem, szükségképpen a becsület- 
birósághuz kell fordulniok az affér szereplőinek, 
bár a becsületbiróság nélkül is ellehetne in
tézni az egész ügyet, amelyben senki sem lát, 
nem is láthat tisztán.

Az első kérdés, amelyre legkevésbé sincs 
biztos felelet az, hogy az első számú fiatal
ember, a provokáló, tényleg megsértett e egy 
védtelen urileányt, vagy nem. Ha igen, már 
maga ez a tény diszkvalifikáló, mert úriember 
nőt sosem sért, különösen olyan nőt, aki véd 
télén. Ha a sértés igaz, az a színházi szolga, 
aki megvédte a színésznőt úriemberként visel
kedett s a megvert fiatalembernek — bár az 
abszolút uriság szempontjából ez sem rehabi
litálta volna — kötelessége lett volna elégté
telt kérni attól az embertől, aki urian viselke
dett, amikor nőt védett. A hadnagynak tehát 
eddig föltétlenül igaza van a kijelentésével s 
az elégtétel megtagadásával is, de most jön a 
a komplikáló körülmény. A nro. 1 fiatalem
ber, két úriember egybehangzó vallomásával 
támogatva, hazugnak nyilvánította az egész 
éjszakai kalandot. A hadnagy segédeinek a 
színházi szolga erre Írásban erősítette meg ál
lításait, a nro 1 segédei előtt pedig a hadna
gyot rágalmazta meg azzal, hogy vele olyan leve
let Íratott alá, amelynek tartalmát ő nem is ismerte.

Az ügy volfaképen csak itt kezd kellemet
len lenni mind ikét szereplőre nézve, mert a 
kibontakozáshoz csakis két eset vezet. A had
nagy vagy hisz annak a két úriembernek, 
akik a nro 1 cáfolatát igazolják, vagy nem. 
Ha hisz, alaptalanul sértette meg a provokálót 
ha nem hisz, a két úriembert sérti meg s 
azoknak kell elégtételt adnia. A színházi szolga, 
akin az egész affér nyugszik, úgy látszik a 
változatosságot szereti állításaiban s az affér 
szereplői tehát vagy hisznek egymásnak s 
akkor ki kell békülniök, vagy nem hisznek, s 
akkor ilyes kölcsönös lebecsüléssel párbajoz- 
niok is felesleges, mert az elégtételadás semmi
esetre sem formálja át egymásról való véle
ményüket. A becsületbiróság is fölösleges igy, 
hisz az sem támaszkodhatik másra mint a 
két úriember s a színházi szolga szavaira.

Az egész ügy most még vajúdik s a finisz 
bizonytalan, de szükségesnek tartottam mégis 
e cikkben tárgyalni, hogy a kisvárosi pletyka 

: felforgató hatását ez afférral is eklatánsán do- 
i kumentáljam. Szeretném ha kivívhatnám, hogy 

Baján is megfogadják Molnár Ferenc finom 
tanácsát: ha valaki titokzatos arccal, vagy 
fölháborodva kezd neked >nem tudom igaz-e, 
de azt mondják* bevezetéssel pletykálni, nyu
godt lelkiismerettel s teljes urisággal üsd pofon.

Attlay.
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IZ I BE EE-
— Házasság. Kedden délelőtt kötött há

zasságot a bajai anyakönyvi hivatalban Hevesi 
Miklós a bajai színtársulat tagja Miklósi Ma- 
riska segédszinésznővel.

— A zárószámodások és a város vagyoni 
mérlege elkészült, a tanács letárgyalta és hét
főn sajtó alá kerül. A nyomdai munka elké 
szülése után a zárószámadási bizottság és a 
közgyűlés elé kerül.

— Színházi hírek. Kovács Lili, a színház, 
bájos primadonnája súlyos betegségéből immár 
teljesen felgyógyult, a művészetét méltányolni 
tudó közönség örömére. A publikum kedvenc 
Lilije most még sápadt és gyönge, mint aki
nek sokáig kellett távol lennie attól, amit 
leginkább szeret, de a jövő héten remélhető
leg már a színpadon láthatjuk viszont, jókedv
től sugározva, művészete teljességében. — 
Komlóssy Emma az országos nevű művésznő 
három napi vendégszereplése elé élénk érdek
lődéssel néz a bajai publikum, amely bizonyára 
támogatásával teszi lehetővé a direktor továb
bi áldozatkészségét is. Komlóssy Emma szer
dán a Liliben, csütörtökön a Bőregérben és 
szombaton a Varáz.skeringŐben lép fel.

— Körözés. A bajai rendőrség a következő 
körözést adta ki: Strébel Antal nevű 14 éves 
gyermek, ki Mayer Boldizsár molnár iparos, 
bajai lakosnál mint molnártanonc 'van szer
ződtetve, folyó évi junius hó 8-án megszökött 
s azóta életjelt magáról nem adott. Eltűnése
kor szürke nadrágor, barna kék kockás kabá
tot, szürke, lágy kalapot, fehér kékes inget 
viselt s mezítláb járt. Születési éve 1898. Szü
letéshelye Vókány, vallása r. kath, termete 
alacsony, arca gömbölyű, haja szőke, szeme 
kék, orra, szája rendes, szemöldöke szőke, fo
gai épek. Beszél németül s magyarul, különös 
ismertető jele jobb oldalán hal alakú kinövés.

— Öngyilkos földbirtokos. Pilaszánovics 
Tivadar 34 éves regőcei földbirtokos olegyeni 
kastélyábvn főbelőtte magát és rögtön meg
halt. Tettének oka ismeretlen.

— Lopás. Lemberger, Schőn és Szász Ottó 
földbirtokosok feljelentést tettek Tóth Ferenc 
kőműves ellen, aki majorokból 5 tábla szap
pant és 12 drb csallány-zsákot lopott.

— Leesett a kocsiról. Raffai János 16 
éves keceli lakos oly szerencsétlenül esett le 
a kocsiról, hogy bal félkarcsontját eltörte. 
Ápolás végett a bajai közkórházba szállították.

— A Dunába fulladt. Jung Péter szabó 
mester házigazdájával kiment a Dunához a 
lovakat megúsztatni. Nem messze a dunai 
hídtól az egyik ló a vízben oldalra fordult s 
Jung Pétert magával rántotta. Az úszni nem 
tudó szabómester egy ideig a ló sörényébe 
kapaszkodott s segítségért kiáll tott. A közel
ben senki sem volt, aki észrevette volna a 
vergődő embert, aki hosszú küzködés után 
elmerült a hullámokba s belefulladt a vízbe.

— Szerencsétlenség a vasúton. Tegnap 
előtt délután a Rudics állomáson végzetes sze 
rencsétlenség történt. Az utasok egy részét 
a személyszállító kocsik túlzsúfoltsága miatt a 
marhaszállitó kocsikba helyezték el. Az állo
máson leszált egy utas, amiért kitolták az ajtót 
s az a gyorsan haladó vonattal beleütközött 
egy gázlámpába. A lámpa eltört, az ajtó pedig 
Barics Máriának a lábát eltörte. Súlyos sérü
léseivel a bajai városi közkórházba szállították.

— Lopás en gros. Holcer Dániel szegedi 
nagykereskedő lakását f. hó 23—26 között 
eddig ismeretlen tettesek feltörték s onnan 12
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' drb. fehér himzett vászon női inget (H. V. mo- 
j nogrammal), 4—5 vászon ágy lepedőt, 24 fe

hér vászon azsuros ozsonna asztalkendőt, 18 
evőkanalat, 18 kávéskanalat, 18 fekete kávés
kanalat, 18 fagyialtos kanalat, 18 villát, 18 
deszert villát, 2 aranyozott kompotos kanalat, 
2 nagy leveses merő kanalat, 2 torta lapot, 
2 torta kést, 2 fogvájó tartót, 6 sótartóba 

I való kiskanalat. Az összes tárgyak ezüstből 
I vannak és H. V. monogramra betűkkel. A kár 

körülbelül 20 korona. A tetteseket Báján is 
nyomozzák.

— Öngyilkos huszár. Karóczky János mé
neskari közhuszár tegnapelőtt éjjel a vonat elé 
vetette magát. Karóczky János estefelé elment 
a kaszárnyából s vissza sem tért többé. A va
súti munkások tegnap a budapesti úti átjárón 
túl megtalálták borzalmasan összezúzott testét. 
A vonatkereke levágta jobb karját, a kopo
nyáját pedig tökéletesen össze tiporta. A vá
rosban persze legott szállongani kezdettek a 

I kóbor hírek s a legkülönbözőbb variációk sze- 
; rint próbálták okát adni az öngyilkosságnak. 
! Egyik szerint életunt volt, a másik az őrmes- 
j tér kegyetlenségét, vagy a katonai szigorusá- 
I got okolta, holott szimplex oka az öngyilkos- 
i ságnak valószínűleg Karóczky gyógyíthatatlan 

betegsége volt. Az orvosi vizsgálat ugyanis 
j megállapította, hogy a közhuszár előrehaladott 
j stadiumu tabeszben szenvedett.

— Életmentés. A népuszodának is meg- 
í volt immár az első felavató szenzációja. Egy 
j úszni nem tudó leány Gottlieb Etel a mély 
| vízbe került s fuldokolni kezdett. Néhány erőt

len segélykiáltására Papp Istvánná segítségére 
! sietett és kimentette Gottlieb Etelt. Az élet- 
I mentő asszonyt az izgalmas életmentés tanúi 

lelkesen megéljenezték.
— Hangverseny. Van szerencsém a nagy

érdemű közönség szives tudomására hozni 
hogy DANKÓ LAJOS Budapestről hazaérke
zett. Ma és mindennap a kaszinó vendéglő 
nyárihelyiségében hangversenyez. A nagyér
demű közönség szives pártfogását kérem teljes 
tisztelettel Preimájer Pál kaszinó vendéglős. 5141

— Magyar fiú szerencséje Berlinben.
Farkas István apatini fiatalember néhány év 

, óta Berlinben keresi kenyerét. Mindig az volt 
1 álmainak netovábbja, hogy néhány ezer márka 

megtakarított pénzzel visszatér szülőföldjére és 
I itt órás üzletet nyit. Főnöke, aki világhírű órás 

és négyszáz segéddel dolgozik nagyon kedvelte 
i a Pista gyereket és nem szívesen látta, ebbeli 
' terveinek megvalósítását. Egy szép napon a 
I Pista, délután öt óra tájban bemegy a nagy 

munkaterem melletti konyhába, amely arra 
j szolgált, hogy a segédek egymásutánban ozson- 
i nájukat elköltsék. Pista előkészületeket tesz 

kávéja elkészítéséhez és csodálkozva látja, hogy 
i a mellette lévő asztalnál egy fiatal leány fog- 
| afatoskodik. Megkínálja egy csésze kávéval a 
I leánykát és igy szól: kisasszony ez a két 

elefánt védjegyű Diadal kávé, mely a legjobb 
kávék keveréke és a tulajdonos saját mód- 

I szere szerint olykép van konzerválva, hogy 
izét és zamatját évekig megtartja Ismerem e 
kávét és én is ezt iszom, de a megkínált 
csészét megiszom. Figyelmeztetem azonban, 

í hogy a Diadal kávét csak zárt csomagban 
I szabad elfogadni. Szó, szót ért, a két fiatal 

gyorsan megértette egymást. Az apa áldását 
adta, s a Pista gyerek belépett társnak az 
apósa üzletébe, mert a szőke leányka, főnöke 
lánya volt. Inte a Diadal kávé közvetlen hatása.

— A .Sxiam< agyonlövéséről sokat írtak 
a lapok, azonban az állatkert igazgatósága 
csak akkor fog ebben határozni, ha ennek 
szüksége feltétlenül bekövetkezik. Most a 
• Sziam< ismét nyugodtabban viselkedik, mert 
fogfájása megszűnt és vizzel öblögeti minden 
nap reggel a száját. A vizet a medencéből 
ormányába szívja és azután nyitott szájába 
fecsenti. Vesebaja azonban még nem múlt e|

■ és gyógyítani sem lehet, mert nem közeled
hetik senki sem a hatalmas állathoz életveszély 
nélkül. A •Sziam« mindamellett sokat járkál 
udvarában és elég vígnak látszik viselkedése 
szerint. Ha a közönség közül néha valaki 
bosszantja, akkor homokot szed föl a földtől

■ orrmányával és hirtelenül rászórja az illetőre 
aki megérdemli a büntetést.

— Meghívó. Az .Országos Háziipari ipar
művészeti Szakiskola. Baján három heti időre 
tanfolyamot nyit. Az Iparos tanonc iskola rajz
termében. Ezen tanfolyamon a tanítványok az 
alább megnevezett szép és értékes munkák 

! készítésére nyernek oktatást, melyek nagyon 
alkalmasak ajándéktárgynak, lakásunk diszité- 

! sere, de arra is, hogy az azokhoz értő, szük
ség esetén általuk biztos kenyérkeresethez jus
son. Tantárgyak: A keleti (perzsa, szrnirna, 
bochara) szőnyegszövés technikája. — Női fel
sőruha szabás, varrás és mintarajzolás. — Fe
hérnemű és gyermekruha szabás, varrás. — A 
finomabb kosárfonás minden ága. — Kalap 
fonás, varrás, díszítés. — Müvirágkészités min
den neme. — Bársony vasalás, égetés. — Fes
tés olaj és akvarell, vászonra, selyemre. — Fa
faragás, égetés — Rézdomboritás. Stancil-fes 
tés, batik festés. — Csipke szövés, varrás és 
verés, frivolitét, velencei, halasi és csetneki 
csipkék készítése. — A hímzések minden tech
nikája. — Boá-szövés, kötés. — Mindenféle 
dísztárgyak szakszerit montirozása. Beiratkozni 
e tanfolyamra, 1 korona beiratási dij lefizeté
sével az Iparostanonc iskola rajztermében 
Cirfusz Ferenc útba 57 szám lehet. A tandíj 
tanóránként tiz fillér. A teljesen vagyontalanok 
ingyenes oktatásban részesülnek. Tanidő na 
ponta délelőtt 8 tói 12-ig és délután 2-től 6 
óráig. A tanfolyamon tanított tárgyakból a 
szakiskola igazgatósága kiállítást rendez, me
lyet a folyó hó 4-től, vasárnaptól kezdődőleg 
bárki, a nap bármely órájában díjtalanul meg 
tekinthet. Ezen kiállítás megtekintésére a T. 
címet tisztelettel meghívja : Baján 1912. julius 
29 én a szakiskola igazgatósága. 1539

Színházi krónika.
Szombat: A gólya.

Ebben a szerencsétlen nyári darabban a 
szellemesség legparányabb nyomait is mik- 

i roszkoppal kellene felfedeznünk, ha egyáltalá
ban felfedezhetnénk benne némi eszprit. A 
komikus helyzetek annyira homlokon rúgnak 

’ minden számítást s annyira könnyedség nél- 
i kül valók, hogy nevetnünk is alig lehet rajtok.

A közönség e szerény nézetünkkel ellentétben 
igen jól mulatott s hogy kutyabagosi kollé- 

1 gámmal regisztráljam ez este sikerét, lejegyzem 
ez ó mondást: »a deszkafalak rengtek a ka
cagástól..

Halasi Mariska, Tóth Lenke, Szécsy és 
I Kertész pompás játéka juttatta főleg sikerhez 

e nyári bolondságot.
Vasárnap délután: Kis g^'óf-

A Kis gróf délutáni előadását elegen nézték 
végig.
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Vasárnap este; Berkovlos és Társít,
Berkovics és Társa szintén amaz operet

tekhez tartozik, amelyekben semmi sincs, ami 
nenl sablonos, sőt amelyekben minden halá
losan untató. A muzsikája holmi bécsi szenti 
mentális ária-keverék, amelyből azonban nem ( 
hiányzik némely csekély amerikai izü kompi 
láció sem. Az újdonságot nem valami jó hír 
előzte meg s Így érthető, hogy nem sokan 
nézték meg. Gyulai Giza általában jól játszott, 
bár ez a szerep nem az ő temperamentumá
nak való. Szécsy kedves volt s éneke is na
gyon tetszett. Tóth Lenke és Martinék Ilona 
szerepei nem valami hálásak. Kertész pompás 
félszegségü férjet realizált. Halasi nét majdnem 
minden színpadra lépésekor tapssal fogadták. 
A rendezés jó volt, a zene szintén.

Hétfő: Rablólovaij.
Jó Írók sem írnak mindig jót s a pompás 

kvalitású, de lassan-lassan hanyaggá ziVIő Bíró 
Lajos Rablólovagja ilyen rosszul sikerült szín
mű. Ami Bíró legkiválóbb tulajdonsága: a 
nagyszerű párbeszédekkel való bánni tudás, 
itt is frappáns, de a tendencia s az alapötlet 
nagyon gyönge. A jellemzés — Biró ebben is 
kiváló — szinte komikus, bár néha érezzük, 
hogy az iró sokat áldozott a hatásért. A Ba
ján előadott Rablólovag egyébként csak csont
váza Biró darabjának, a szellemes dialógusok
tól tehát javarészt elestünk. Halasi Mariska, 
László Gyula és Tallián elsőrendű művészet
tel gyönyörködtettek. Szécsy jó volt. A von- 
tatottság nagyon érezhető volt ez előadáson, 
annak ellenére, hogy az alaposan megrövidí
tett darab voltaképen csak ki és bevonulások
ból állott.

Kedd : Jó barátok.
Ma, amikor a drámaírótól már inkább csak 

pszihológiai rajzokat s lelki élményeket köve
telnek, a jó morális Sardou nem csábitó az ő 
méreg ügyeivel, gyilkolásaival, Toscákkal, Fe 
dórákkal A színpadi monologizálás épp ter- 
mészetszerütlensége miatt kopott ki s Sardou 
sem tudja plauzibilissé tenni az egyedül való 
hangos beszélgetést. A Jó barátok véletlenül 
még Sardou szempontjából is túlzottan naiv, 
bár nem rossz fölépitésü színmű, amelynek 
tendenciája komoly s az igazsága szinte bán
tóan igaz. Az előadás a leggyöngébb volt 
mindazok között, amelyeket eddig láttunk A 
színészek deprimáltságát érthetővé tette azon
ban, a mintegy harminc néző.

- ay.
Színházi műsor:

Szerda: Lili, operett, Komlóssyval.
Csütörtök : Bőregér,operett,Komlóssyval.
Péntek: Tanítónő, színmű. Zóna.
Szombat: Varázskeringő, operett. Kom

lóssyval.
Vasárnap: Gyimesi vadvirág, népszínmű.

• Tekintetes
SCHULLER JÓZSEF urnák

BAJA.
Tisztelt Barátunk !

Megbízásodból elégtételt kértünk Pongrácz 
Imre hadnagy ur bajai lakostól azon nyilvános 
szóbeli kijelentésért és cselekedetéért, hogy a 
Casinó vendéglő törzsasztalától azért távozott 
mert téged egy színházi szolga tettleg inzultált 
volna.

Pongrácz Imre megbízottai Miczky Imre és 
Gaál Gábor "hadnagy urak egy levelet mutat
tak föl Kuti Lajos aláírásával, mely szerint 
az inzultus tényleg megtörtént volna anélkül, 
hogy te azért elégtételt kértél volna. Kijelen
tették, hogy addig velünk nem tárgyalnak, 
mig a levélbeli affér elintézve nincs.

Dr. Pál Andor s. k.

Minthogy nézetünk szerint ügyedet, a lo
vagiasság szabályai szerint csakis aképen le
hetett volna elintézni, hogy a felek megbízot
tai közösen becsületbiróságot hívnak össze 
annak eldöntésére, hogy a kérdéses inzultus 
megtörtént-e vagy sem, mely tényt, miután 
általunk tagadásba vétetett, az állító fél tar 
tozott volna bizonyítani, vagy pedig meg kel
lett volna adni az elégtételt, mert egy szolgai 
statusban levő egyén levele, mely csakis az 
elégtétel kérés után produkáltatok, nem lehet 

- ok lovagias ügy felfüggesztésére különösen 
1 akkor, midőn e kérdéses eset alkalmával két 
' szavahihető úri egyén is volt jelen.

Minthogy ezen ismert diplomás egyénektől 
az éjszakai találkozás lefolyásáról senki nem 
kérdezősködött, te nem tartozol magadat iga
zolni egy szolgai személytől származó állítással 
szemben, aki téged személyesen nem is ismer
hetett, hanem egyes egyedül egy pártatlan 
fórum, becsületbiróság döntésének tartozol 
magadat alá vetni és csakis abban a kérdés
ben, hogy való e az inkriminált eset vagy 

i sem és ha megtörtént volna, diszkvalifikáló 
j volt-e vagy sem?

Minthogy az elintézés ezen módját ellen- 
I feled mellőzte és mivel egy el nem szenve- 
I dett inzultusért neked nincs kitől elégtételt 
; kérned, az utóbb produkált levélnek mint 

későbbi sértésnek elintézése pedig a már 
megindított eljárást meg nem akaszthatja, 
kijelentjük, hogy részedről az ügy a lovagias 
ság szabályai szerint be van fejezve és további 

I lépésekre szükség nincs.
Baja, 1912 julius 29 én.

tisztelő barátod, illetve Ilivé 
Sckleicher László s. k.

Dr. Boróczy Kálmán s. k.- 
I A város közönségére bízom, hogy Ítéletet 

formáljon a fentiek alapján azok felől is, akik 
I a rágalmat könnyelműen terjesztették.

Igen csodáltam az érzékenységet az állító- 
I lag megtörtént esettel szemben éppen most, 
I mikor nemrégiben mondotta ki a katonai

N y i 1 t t é r.*

XTsril a/tlzoz o,t-
A múlt héten ismeretlen forrásból egy pletyka 

terjedt el felölem Baja városában.
Egy ur a pletykát magáévá tette és azzal 

indokolta egy velem szemben tett sértő lépését.
A dolog távollétemben történt. A sok egyén 

közül csak a nyilvánossan nyilatkozót von
hattam felelőségre. Az eset elintézéséről meg- 
bizottaimtól a következő levelet kaptam: 

i becsületbiróság, hogy az -allerliebste Armée« 
egyik generálisát az urikezektől elszenvedett 
pofon nem diszkvalifikálta.

Itt csak két mód állhatott rendelkezésre: 
vagy elégtételadás, vagy becsületbiróság ösz- 

' szehivása az állított tény megállapit^sára.
Ellenfelem azonban azt is kívánta, hogy 

| előbb szerezzek elégtételt az általa felmutatott 
levélben foglaltak tekintetében, jóllehet ez 
későbbi dolog, s az általa adandó elégtételre 

I befolyással nem lehet.
Ügyünk befejezése wfrÍH elégtételt kértem 

az illető úrtól, de nem a költött pofonért,

hanem az ellenfelem által produkált levéllel 
elkövetett sértő állításokért.

Az. elintézésről megbizottaimtól a követke
ző levelet kaptam :

• Tekintetes
SCHULLER JÓZSEF urnák

BAJA.
Tisztelt Bírálunk I

Megbízásodhoz képest eljártunk Kuti Lajos 
■ színházi kellékes urnái s tőle elégtételt kértünk 

azon -értő kijelentésekért, melyek a Pongrácz 
I Imre hadnagy ur birtokában levő s általa 
j aláirt nyilatkozatban foglaltatnak.

Nevezett a következőket jelentette ki 
| előttünk : >Én nem tudok semmit, a had

nagy ur elém tett egy levelet, melyet én 
aláírtam, de hogy mi volt benne Írva, azt 
tiem tudom.«

Azon kérdésünkre, hogy a nyilatkozatban 
foglalt állítást fenntartja e vagy sem, kijelen
tette, hogy ő nem állít semmit és ő nem 
tud semmiről

Megbízottakat meg nem nevezett.
Értesítünk, hogy további elégtételkérésre ok 

fenn mm forog s ezzel megbízásunkat befeje
zettnek tekintjük.

Baja, 1912. julius hó 30.

Tisztelő barátaid 
Bánóczy Sándor s. k. 
Schleicher László s. k. ■

Bár a rehabilitációra ezek után szükségem 
nincs, mégis becsületbiróságot kértem magam 
ellen.

Baja, 1912. julius 30.

Schuller József.
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelössé- 

I get a szerkesztőség.

16256/1912. kig. szám.

hirdetmény.
A Margittaszigeti Árnientesitő és Belvízié - 

csapoló Társulat folyó évi julius hó 7 én 44 
; eln. 1912. szám alatt megküldötte Mohácson 

1912. junius hó 18 án megtart'tt közgyűlés
ről fölvett jegyzőkönyv másolatát.

Miről az érdekellek oly figyelmeztetéssel 
: értesittetnek, hogy a fent < miitett közgyűlési 

jegyzőkönyv másolata a kiadói hivatalban a 
délelőtti hivatalos órák alatt folyó évi augusz
tus 15 ig betekinthető.

Baja, 1912. julius 24.
Polgármester szabadságon

Erdélyi
főjegyző.

2337/1912. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csátalja községében megüresedett segédjegy

zői állásra pályázatot hirdetek.
A kellően (oklevél, születési anyakönyvi 

kivonat, legújabb keletű működési bizonyít 
vány stb) felszerelt kérvények f. évi augusz
tus hő 15-ig nyújtandók be hozzám.

A nyugdíjjogosultsággal egybekötött ezen 
állás javadalmazása évi 1000 kor. fizetés és 
200 kor. lakbér, (melyet a község 400 koro
nára emelt fel, de ezen határozat még tör
vényhatósági jóváhagyást igényel).

Baján, 1912. évi julius 24.

Vojnich Máté s. k.
főszolgabíró.1538
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Nyári vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1912. évi május hó 1 tői.

Oda
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Bajai szőllők 24.
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